STAATSMINISTERTUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Séachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Valentin Lippmann,

Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

Drs.-Nr.: 6/4035

Thema: Warnungen des LKA-Chefs vor Toten durch Linksextreme

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfilhrungen vorangestelit:

»Vorbemerkung: Laut Bericht der Morgenpost
(https://mopo24.de/nachrichten/lka-chefwarnt-vor-linksextremisten-
42431) habe der Prisident des Landeskriminalamtes Jorg Michaelis
bei einer CDU-Veranstaltung davor gewarnt, dass Sachsen ein ,schwe-
res Problem links‘ habe und es nur noch eine Frage der Zeit sei, ,bis
die ersten Toten zu beklagen sind‘. Begriindet wurde dies mit der neu-
en Statistik des Innenministeriums ,PMK-links* (Zunahme \,linker Kon-
frontationsdelikte’ von 427 auf 667 Fille und ,allgemeine Fille mit
linksradikalem Hintergrund‘ von 18 auf 34) und einem Fall, wonach
Polizeibediensteten bei Einsitzen Bauschaum unter das Visier ge-
spriht wurde. Zudem gebe es linke Projekte, die vom Freistaat gefor-
dert wiirden und sich nicht von Gewalt distanzierten.”

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Die Staatsregierung nimmt zur nichtautorisierten Wiedergabe von AuRerun-
gen des Présidenten des Landeskriminalamtes, die dieser im Rahmen einer
nicht 6ffentlichen Veranstaltung getétigt haben soll, grundsatzlich keine Stel-
lung.
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33-0141.50/8536
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Hausanschrift:

Séchsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den StraRen-
bahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Besucherparkplitze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-
Buck-Str. 2 oder 4 melden.
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Frage 1:
Teilt die Staatsregierung die Auffassung des LKA-Prisidenten, insbesondere
hinsichtlich der Gefdhrdungseinschitzung?

Die Staatsregierung weist bereits seit Jahren auf die Gefahren jeglicher Form des poli-
tischen Extremismus hin. Im Weiteren wird auf den Verfassungsschutzbericht des Jah-
res 2014

(http://www.verfassungsschutz.sachsen.de/download/VVSB 2014 Endfassung.pdf)
verwiesen.

Frage 2:

In wie vielen Fillen wurden Polizeibediensteten Bauschaum unter das Visier ge-
spriht oder der strafbare Versuch unternommen? (Bitte auch Angabe des Da-
tums, des konkreten Sachverhaltes/Anlass des Polizeieinsatzes, Zahl der verletz-
ten Polizeibeamten, Einleitung von Ermittlungsverfahren gegen wie viele Perso-
nen wegen welchem Straftatbestand etc.)

Nach der Staatsregierung vorliegenden Erkenntnissen wurde in der in Rede stehenden
Veranstaltung im Sinne der Fragestellung kein Bezug zum Freistaat Sachsen herge-
stellt und besteht auch nicht.

Frage 3:
Um welche konkreten geférderten ,linken Projekte® handelt es sich und inwie-
weit hat die Staatsregierung Zweifel an der Foérderfahigkeit?

Der Staatsregierung sind keine Projekte im Sinne der Fragestellung bekannt.

Frage 4:

Was ist unter ,linken Konfrontationsdelikten* und »allgemeinen Féllen mit links-
radikalem Hintergrund“ zu verstehen und wie stehen diese im Verhiltnis zu den
flir 2014 veréffentlichten Zahlen (Pressemitteilung des Innenministeriums vom
12.03.2015 wonach sich 2014 im Bereich PMK -links- 851 Straftaten ereigneten,
im Jahr zuvor seien es 617 Straftaten gewesen)?

Frage 5:

Wie stellt sich die PMK links sowie die PMK rechts fiir 2015 insgesamt dar und
welche Entwicklungen ergeben sich im Vergleich zum Vorjahr? (Bitte Angabe der
Delikte insgesamt sowie Aufschliisselung nach Gewaltdelikten, Straftaten gegen
welchen politischen Gegner, Versammlungsdelikten.)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 4 und 5:
Es wird davon ausgegangen, dass der Fragesteller mit dem Begriff ,linke Konfrontati-

onsdelikte® das Themenfeld ,Konfrontation/Politische Einstellung® der PMK -links-
meint.
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2013 2014
PMK -links- 617 851
davon Konfrontation/Politische Einstellung 461 763
davor)I;Konfrontation/Politische Einstellung(gegen rechts) 326 444

Fir 2015 liegen statistische Angaben im Sinne der Fragestellungen noch nicht vor, mit

Vorlage Ende Marz 2016 wird gerechnet.

Mit freundlichen Grufien

]

Markus Ulbig
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